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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM
20/03/2024 

Aos vinte dias do mês de março  de dois mil e vinte e quatro, às 14h, virtualmente reuniram-se os
membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, Rodrigo
Ferreira Soares, José Alexandre Casagrande, Orisvaldo Bezerra de Salles, Maria Irisney Barbosa de
Souza, com a participação do Sr. Reiter Ferreira e Silviomar Luis - Consultor de Valores Mobiliários
da Sete  Capital,  conduzida pelo Diretor-Presidente,  Sr.  Ivan Furtado de Oliveira,  para  tratar  das
seguintes pautas: 1. Apresentação da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos do IPAM,
referente ao mês de fevereiro de 2024; e  2. Outros assuntos relacionados ao Comitê, conforme
convocação no Memorando nº 07/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan Furtado
iniciou a reunião saudando a todos e informou que a reunião foi antecipada do dia 21/03 para o dia
20/03 devido a solicitação do Gestor de Recursos do IPAM, devidamente autorizado por todos os
membros do COMIN. Em seguida encaminhou a palavra ao Sr. Reiter para dar início do primeiro
item  da  pauta,  que  iniciou  falando  sobre  o  cenário  econômico:  Em  fevereiro,  indicadores
econômicos não indicaram um início próximo de afrouxamento monetário pelos bancos centrais dos
principais países. Isso levou a um aumento nas curvas de juros nas economias desenvolvidas. No
entanto, os ativos de risco e, em particular, as empresas de tecnologia ligadas à inteligência artificial
continuaram a ter um bom desempenho, atingindo novas máximas históricas. Nos Estados Unidos, os
dados de emprego e os de inflação de janeiro superaram as expectativas, mostrando que a economia
continua  forte.  Isso  faz  com  que  o  Federal  Reserve  (Fed)  mantenha  uma  postura  cautelosa,
aguardando mais informações antes de iniciar cortes nas taxas de juros. No cenário político, Donald
Trump, candidato republicano, está ganhando destaque nas primárias, preparando-se para a disputa
presidencial  contra  o  representante  democrata,  o  atual  presidente,  Joe  Biden.  Na  Europa,  o
crescimento econômico permaneceu baixo, mas houve sinais de melhora nos Índices de Gerentes de
Compras (PMIs),  com o setor de serviços superando as expectativas e a manufatura ficando um
pouco abaixo. A inflação ficou acima do esperado, especialmente nos serviços. O Banco Central
Europeu (BCE) afirmou que está atento aos dados salariais e espera uma desaceleração antes de
iniciar o afrouxamento monetário. Na China, diante da fraqueza no mercado imobiliário, o Banco
Popular da China (PBoC) reduziu a taxa de empréstimos de longo prazo em 0,25%, a maior redução
desde 2019, para estimular o setor habitacional. Embora de forma gradual e incerta, alguns países
asiáticos mostram sinais de recuperação da atividade econômica e uma melhora na demanda global
por  suas  exportações.  No Brasil,  o  Congresso retomou suas  atividades  em um ano com agenda
apertada devido às eleições municipais. A surpresa positiva na arrecadação do governo em janeiro dá
mais espaço para discussões sobre o orçamento e adia a revisão da meta fiscal. O Produto Interno
Bruto (PIB) do último trimestre mostrou estagnação da economia, com sinais de recuperação nos
investimentos, liderados pela construção civil,  enquanto o consumo das famílias desacelerou. No
entanto, espera-se que essa desaceleração no consumo das famílias seja temporária. O mercado de
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trabalho está forte, com baixo desemprego e salários em alta. A inflação, especialmente a inflação
subjacente de serviços, é motivo de atenção, assim como o crescimento salarial e as discussões sobre
a  meta  fiscal.  Após  explanação,  iniciou-se  o  apontamento  do  Relatório  de  Investimentos  das
aplicações financeiras do mês fevereiro do ano de 2024. O IPAM finalizou o mês com patrimônio
líquido de R$ 958.856.152,19 (novecentos e cinquenta e oito milhões oitocentos e cinquenta e seis
mil e cento e cinquenta e dois reais e dezenove centavos), que representa um crescimento de 0,83%
(zero vírgula oitenta e três por cento) no ano. A carteira de investimentos atingiu em fevereiro a
rentabilidade positiva de 0,75% (zero vírgula setenta e cinco por cento) equivalente a um ganho de
R$ 7.595.545,33 (sete milhões quinhentos e noventa e cinco mil e quinhentos e quarenta e cinco reais
e trinta e três centavos). No acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em
0,82% (zero vírgula oitenta e dois por cento), representando um ganho de R$ 7.934.758,06 (sete
milhões  novecentos  e  trinta  e  quatro  mil  e  setecentos  e  cinquenta  e  oito  reais  e  seis  centavos),
enquanto a meta atuarial (IPCA + 5,10%) acumulada é de 2,10% (dois vírgula dez por cento). Diante
dos resultados, a consultoria de investimentos sugeriu a manutenção dos investimentos, respeitando
as diretrizes aprovadas na Política de Investimentos. Apresentou-se ainda que o IPAM encontra-se
devidamente enquadrado nos limites da resolução 4.963 CMN. Após a demonstração dos resultados,
o COMIN aprovou o Relatório de Investimentos das aplicações financeiras apresentado. Passando
para  o  segundo item da  pauta,  o  Sr.  Odilon  informou que  recebeu  da  BFL Administração  de
Recurso, administradora do fundo Áquilla FII, o comunicado de cancelamento da AGC do fundo
Áquilla FII, que seria realizada no dia 25 de março de 2024, com a justificativa de incluir outra duas
propostas de aquisição de área pertencente ao fundo. O COMIN solicitou à Sete Capital a emissão de
parecer sobre a possibilidade de investir  em fundos de renda fixa ativo que demonstre ser ter  o
melhor desempenho para a carteira de investimentos do IPAM, para ser deliberado ainda no mês de
março  de  2024.  O  Sr.  Alexandre  Casagrande  informou  que  está  finalizando  o  relatório  com as
despesas e receitas dos fundos: Financeiro, Previdenciário e da Taxa de Administração para adequar
os investimentos ao fluxo de caixa do IPAM. Após as considerações finais e o Presidente do Comitê
de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de Souza,
secretariei  e  lavrei  a  Ata,  firmada  por  mim  e  todos  os  membros  do  Comitê  de  Investimentos
presentes. 

Porto Velho, 20 de março de 2024.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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